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6 일차방정식단원
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차시

학습목표

◆‌��일차방정식과 그 해의 의미를 이해하고, 일차방정식을 풀 수 있다.

일차방정식

학습정리

◆이항

- �등식의 성질을 이용하여 등식의 한 변에 있는 항의 부호를 바꾸어 다른 변으로 옮기는 것을 ‌

이항이라 한다.  

◆미지수 x에 관한 일차방정식

 - �방정식의 모든 항을 좌변으로 이항하여 정리하였을 때, (x에 관한 일차식)=0의 꼴로 변형되면 

이를 미지수 x에 관한 일차 방정식이라 한다.  

◆일차방정식의 풀이

- 미지수 x를 포함한 항은 좌변으로, 상수항은 우변으로 이항한다.

- 양변을 정리하여 ax=b (a+0)의 꼴로 고친다.

- 양변을 x의 계수로 나눈다.



생각다지기(개념학습)1단계
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1	� 방정식 3x-10=x+2를 등식의 성질을 이용하여 풀어 

봅시다.

(1) �먼저 -10을 오른쪽으로 이항하여 보면, 양변에 

10을 더하여 준다고 생각하면서  안에 들어갈 

알맞은 수를 고르면?

3x-10=x+2  jK 3x=x+2+

(2) �마찬가지 방법으로 x를 왼쪽으로 이항하여 보면, 

양변에 x를 뺀다고 생각하면서  안에 들어갈 수

를 고르면?

3x=x+2+10  jK x=12

(3) �2에 ◯를 곱하면 12가 됩니다. 비슷한 방법으로   

_2x_12에서 x=◯로 등식을 변형하려면  

안에 어떤 수를 넣어야 하는가?

2x=12  jK _2x=_12

;3!; ;4!; ;5!; 1 2 3
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보기

6단원 일차방정식 - 2차시 일차방정식



생각키우기(상황학습)2단계
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1	� 민준이는 P호텔 비스트로 요리사이다. 신임 지배인 민채

는 이번 연회에 맛있는 피자를 선보일 예정이라고 하면서 

H손해 보험회사 임직원 75명분의 음식을 주문 받았다. 민

준이는 한 사람당 2조각의 피자를 제공할 계획이다. 피자 

한 판으로 8조각의 피자를 만들 수 있고, 10조각은 여유분

으로 준비하려고 한다.

(1) ��민준이가 만들어야 할 피자의 수가 x일 때, 만들어

지는 피자 조각의 수는?

① 4x 		  ② 8x

(2) ��조각피자 여유분 10개를 포함하여 75명이 한 사람당 

2개의 조각피자를 먹어야 한다고 할 때, 만들어야 할 

조각피자의 수는?

① (75_2)+10 	 ② 10+75

(3) �식으로 나타내면?

① 8x=(75_2)+10  		

② 7x=(75_2)+10

(4) ��민준이가 만들어야 할 피자의 수는 ?

① 10           ② 15           ③ 20           ④ 25

2	� 세영이는 큰 바다에서 참치를 잡는 배의 선장으로 일하고 

있다. 한번 항구를 떠나면 여러 날을 배에서 생활하며 참

치를 잡아야하는데, 먼 바다로 나갔다가 연료가 떨어지면

서 낭패를 본적이 있기 때문에 배의 연료에 대한 고민을 

가지고 있다. 세영이의 배는 하루 동안 움직이기 위해 평

균 500l의 연료를 사용하고, 항구에서 먼 바다로 나갔다 

돌아올 때 각각 1000l의 연료를 사용한다. 세영이는 풍랑

에 대비하여 연료 1500l를 예비로 배에 가지고 있으려고 

한다. 세영이가 출항 전 배에 남아 있는 연료를 확인해 보

니 7500l가 있었다면, 최대 몇 일 동안 참치 잡이 조업을 

할 수 있는가?

① 4일        ② 6일        ③ 8일        ④ 10일

6단원 일차방정식 - 2차시 일차방정식


